

Александр III –  
миротворец

# Почему Александр III считается миротворцем?

Годы правления – 1881 – 1894.

Если говорить кратко, то так он был назван за то, что за 13 лет своего правления не допустил ни одной войны, которыми до этого Россия была истощена. Все конфликты, возникающие на внешнем фронте, царь старался решать мирным путем, с помощью переговоров. Этого удалось добиться благодаря мудрой внешней политике царя. Несмотря на заключение тройственного союза с Германией и Австро-Венгрией, Александру III хватило смелости выйти из него и заключить мирное соглашение с Францией, злейшим врагом союза.



# Мнение историков об Александре III

«Он, на самом деле, обеспечил стране выход из экономического кризиса. Экономика и промышленность росли высокими темпами. Увеличилась добыча угля и нефти выросла в 20 раз. Было принято первое рабочее законодательство в 1886 году. То есть, были введены правила, регулирующие взаимоотношения рабочего с владельцами и предпринимателями. Был запрещен женский труд. Была введена рабочая инспекция, которая стала контролировать нарушение правил на предприятиях».

**Михаил Горинов**





Александр III — тот русский царь, при котором ситуация была достаточно стабильной. Его также называли Александр—миротворец, потому что при нем Россия не вела войн. Александр III вошел в историю как спокойный император. У Александра III — двойкая историческая репутация. С одной стороны, при нем было все спокойно, с другой стороны, выяснилось, что это спокойствие — иллюзорное.

**Николай Сванидзе**

